

世预赛首战即恶战 国足准备好了吗？



对阵乌兹别克斯坦队的比赛中，中国队球员王秋明（左）在比赛中拼抢。新华社发

2026年足球世界杯亚洲区预选赛第一阶段的比赛17日全部结束，10支获胜球队晋级第二阶段比赛（36强赛）。新加坡队击败关岛队，从而与此前抽签出炉的韩国队、泰国队一起，成为中国男足在36强赛中的对手。

还有不到一个月，36强赛就将擂鼓开战。一次次冲击世界杯决赛圈、带给球迷诸多苦涩记忆的中国男足，将踏上新一轮的世界杯征程。首次扩军至48支队伍的2026年美加墨世界杯，亚洲区参赛名额史无前例地增加到8.5个。这一次，中国队能冲击成功吗？

按照改制后的规则，2026年世界杯亚洲区预选赛分为四个阶段。第一阶段为17日刚刚结束的入围阶段；第二阶段是36强赛，36支队伍分成9个小组进行主客场比赛，每组前两名晋级18强；第三阶段，18支队伍分为三个小组，每个小组前两名直接晋级世界杯决赛圈，小组第三、四名的球队（共6支）进入第四阶段，再分两个小组进行单循环赛，小组头名直接晋级，两个小组第二名进行附加赛，胜者参加洲际生死对决，再争夺一张世界杯门票。

对于中国男足来说，要想进军2026年世界杯，首要任务是先从36强赛突围。与韩国队、泰国队、新加坡

队同在C组，这对于中国队来说，挑战不小。种子队韩国队实力明显高出一档，很有可能获得小组头名，而新加坡队大概率会成为“送分童子”，因此，与泰国队的两回合交手将成为中国队能否小组出线的关键。

泰国队近些年进步很快，在今年1月的东南亚足球锦标赛中，他们力克越南队夺得冠军。对阵泰国队的比赛，中国队必须全力以赴。

目前，中国队的状况并不太令人放心。新帅扬科维奇上任以来率队踢了八场热身赛，在对手普遍较弱的情况下，只取得3胜2平3负的战绩，其中9月份1比1战平马来西亚队、0比1不敌叙利亚队，10月份2比0击败越南队、1比2负于乌兹别克斯坦队，无论战绩还是状态都难以令人满意。

当然，热身赛的一大用意，就是发现问题、解决问题，希望国足能够认真分析总结这一系列热身赛，同时教练组能够根据36强赛的不同对手，确定主力阵容、技战术打法以及应变策略。

按照赛程，国足36强赛的首场比赛是11月16日客场对阵泰国队。这场比赛的胜负，将在很大程度上影响中国男足本次冲击世界杯的前景。期待中国队能够迎来一个好的开始。（新华社天津10月18日电）

有爱无“碍” 静待“花”开 杭州亚残运会转换工作全部完成

随着杭州亚残运会脚步的日益临近，从竞赛场馆到亚残运村，围绕赛时无障碍设施的提升和改造工作也已经全部完成。

亚残运会期间，亚运村将“变身”为亚残运村，迎接八方来客。为了实现顺利转换，大量无障碍设施改建工作早已完成。16日，杭州亚残运村举行开村仪式，这也标志着亚残运村正式投入到赛时运行。

据了解，为了提供舒心温馨的居住体验，亚残运村设置了约1100个无障碍床位，更为部分重度残疾运动员配备了高矮陪护床，房间内配备了多个紧急呼救按钮、防撞条和圆角家具等。餐饮配套方面设置了轮椅就餐区、爱心就餐区等个性化餐饮服务，引进了16个不同门类的商业业态。

亚残运村无障碍设施细节，处处透露着暖意。亚残运村安检口无障碍安检通道宽度为1.2米，轮椅可轻松通过。亚残运村内部，运动员动线的起伏处加装了坡道，便于轮椅通行。盲道铺设遍及全村各区域，居住区的盲文提示、位置示意图一应俱全。

“村里现代化的无障碍设施方便了我们出行，又有人文的细节展示了杭州的城市魅力。于我而言，主场作战更亲切、更熟悉，家人朋友前来观赛给我极大的动力，希望能突破自我，取得好成绩。”中国代表团游泳运动员蒋裕燕说。

亚残奥委员会主席马吉德·拉什德表示，亚残运村是一个会让运动员感到宾至如归的完美地方。

场馆是办赛的核心，杭州亚运会闭幕后，各竞赛场馆也迅速投入到转换工作当中。走进浙江省黄龙体育中心，杭州亚残运会相关标识随处可见，吉祥物“飞飞”也已正式“上岗”。杭州亚运会期间，黄龙体育中心体育场承担的是足球项目的比赛，而在杭州亚残运会期间，这里将承担田径项目的比赛。

“不同于杭州亚运会，杭州亚残运会的转换要照顾到残疾人比赛的特点。此前主体育场是用于足球赛事，足球器材较少，但亚残运会的田径器材非常多元，有些还需要特殊定制。”黄龙体育中心副主任张斌说，器材的评估和调试是转换期的重头戏。

杭州亚残运会期间，田径项目一共将产生153枚金牌，是所有项目中最多的，因此颁奖环节的转换工作就显得尤为重要。“赛时我们每天大约要给25个项目颁奖，颁奖台在左右两边都增设了坡道，此外还拓展了颁奖台的宽度和长度，以便他们能够舒适地领奖。”张斌说。

针对盲人运动员的需求，黄龙体育中心场馆临时设施运维主任鹿艳表示，在此前场馆已有的盲道、无障碍电梯和无障碍卫生间进行改造更新的基础上，这次转换工作期间还根据运动员的赛时运行流线，增加了临时盲道，尤其是在运动员的热身场地和运动员落车点之间，在通行路线上增设了盲道，便于他们顺利参加比赛。

记者从组委会了解到，目前和杭州亚运会共享的17个场馆转换工作已经全部完成。走进各竞赛场馆，进入无障碍洗手间，可以“听声辨位”；乘坐场馆电梯，按键上有清晰的盲文；赛场内观赛，有残疾人专用无障碍座席；低位按键、低位扶手，没有台阶和陡坡的室内通道及盲道已经全部准备就绪。

以“无碍”助“有爱”，杭州准备好了！

（新华社杭州10月18日电）